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附表 11-1 

基隆市國民中小學教師素養導向教學備課紀錄表(2024版) 

教學班級：資源班(7.8年級混齡) 教學領域：社會技巧   教學單元：我們行布行 

授課教師姓名：黃大珈    服務學校：安樂高中   觀察者：黃修真 

備課時間：_114_年__10__月__31__日__12__時__35__分   

教學設計說明與對話 觀察焦點及觀察工具 

一、這節課學生要達到的學習目標：  

1. 能說出參與團體活動應遵守的基本規則。 

2. 能辨認並描述自己與他人不同的行為特質或優

勢。 

3. 能在活動中展現鼓勵、合作的態度。 

4. 能以正向的態度接納他人的表現或意見。 

5. 能依指令安全地參與布袋球活動，正確使用器材

與遵守規則。 

6. 能與隊員協調、合作完成比賽任務。 

二、這節課預定的教學流程： 

1. 準備活動 

(1) 我的照顧日記記錄 

(2) 活動預告 

A. 說明今日活動。 

B. 發下學習單。 

2. 發展活動 

(1) 活動介紹：介紹布袋球 

A. 布袋球的由來 

B. 布袋球的特色 

C. 布袋球的比賽規則 

(2) 實作活動：布袋球比賽 

A. 活動守則：遵守規則、互相合作、互相

鼓勵、積極參與 

B. 場地布置 

C. 分組 

D. 開始比賽：安排3局比賽，互相計分。 

一、觀察焦點(可複選)： 

■規準1︰營造情境化的

學習 

□規準2︰安排探究性的學

習任務 

■規準3︰促發學生的學習

互動 

 

二、其它輔助觀察工具： 

□                     

                     

□                     
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3. 綜合活動 

(1) 活動心得分享：反思自己與隊友的合作過

程。 

A. 完成學習單：提供反思舉例參考 

⚫ 我覺得自己表現出________因為

______________。 

⚫ 我觀察到我的隊友表現出________

因為_________。 

B. 心得分享 

(2) 整理教室環境、物品歸位。 

三、這節課學生經驗連結、教材組織及評量回饋： 

1.  經驗連結：在日常生活中與他人分組活動/競賽

時，應保持合作互助的態度。 

四、這節課學習任務、探究的學習策略或方法： 

1. 實作練習：以分組活動方式進行布袋球活動。 

2. 活動反思：由活動中反 自己與他人的表現，給

予回饋。 

五、這節課師生和同儕互動的學習安排： 

1. 師生之間問答活動。 

2. 同儕間互相合作執行任務。 

觀課相關配合事宜 

（一）觀課人員觀課位置及角色（請打✓） 

1. 觀課人員位在教室：□前、□中、■後、□小組旁、□個別學生旁。 

2. 觀課人員是： ■完全觀課人員、□有部分的參與，參與事項： 

3. 拍照或錄影：□皆無、□皆有、□只錄影、■只拍照。 

（二）預定公開授課∕教學觀察日期與地點： 

1.日期：114年 11月 4日 11時 10分   2.地點:知動教室 

（三）回饋會談預定日期與地點：（建議於公開授課∕教學觀察後三天內完成為佳） 

1.日期： 114年 11月 4日 12時 35分   2.地點:特教辦公室 
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附表 11-2 

基隆市國民中小學教師素養導向教學觀議課紀錄表(2024版) 

（表格可依觀察焦點所選取觀察規準向度自行編修） 

教 學 班 級 ：資源班(7.8年級混齡) 教學領域：社會技巧   教學單元：我們行布行 

授課教師姓名： 黃大珈  服務學校：安樂高中  觀 察 者：黃修真   

教學時間：114年11月4日11時10分  議課時間：114年11月4日12時35分 

規準/指標 

教師引導及學生表現情形 

有呈現 

(請打✓) 
觀察記錄 

規準1︰營造脈絡化的學習    

關注重點︰教材組織、學習經驗及情境安排 

1-1連結學生的生活經驗，提升學

生的學習參與度。 

  

1-2根據學生學習的先備知識，提

供所需的學習支持。 

 

1-3掌握教材組織的脈絡，協助學

生系統化的學習。 

 

1-4引導學生將所學概念應用於生

活情境。 

 

1-5運用評量即學習的概念，以促

進學生的學習成效。 

 

規準2︰安排探究性的學習任務 

關注重點︰學習策略及任務安排 

2-1引導學生覺察問題，投入學習

任務。 

  

2-2提供鷹架以支持學生的學習。  

2-3引導學生運用方法或策略完成

任務。 

 

2-4促發學生在學習活動中探究及

反思。 

 

2-5提供學生運用資源或科技媒體

機會。 

 



    公開授課 3.5  
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規準/指標 

教師引導及學生表現情形 

有呈現 

(請打✓) 
觀察記錄 

規準3︰促發學生的學習互動 

關注重點︰以學生為學習主體的合作學習與同儕互動 

3-1提供正向引導，鼓勵學生主動探

究。 

  

3-2營造學生合作的學習機會，促進

同儕互學。 

 

3-3鼓勵學生相互提問與分享自我觀

點。 

 

3-4引導學生相互聆聽及尊重他人的

觀點。 

 

3-5引導學生以多元觀點與他人進行

對話與思考。 

 

議課對話紀錄 

(建議從三個規準「關注重點」的觀察指標及教學整體發現，進行提問與回饋，譬如：觀察者

的發現、教學過程的釐清及雙方的收穫)： 

 

1. 任務分配調整：可於實際分組之前，先清楚講解小組內每位成員在不同時間的任務(投擲、

撿球、計分)，再開始活動，會讓學生更有心理預備。 

2. 配合活動守則，安排任務卡讓學生在活動中執行(例如：給隊友鼓勵、和隊友討論戰略)，

以達於練習團隊合作目標。 

3. 學習單設計調整：目前僅有寫我自己的表現和隊友的表現，教師原先提供範例為正向回

饋，也期待學生寫正向評論，但學生可能會寫他人做不好的地方，教師自行反思：可在給

隊友回饋的地方，增加：「我給他的意見」欄位。另可增加我的隊友給我的回饋欄位，讓

學生練習專心聽他人的表達，而非僅與老師對話。 

4. 時間安排：活動安排較為緊湊，學生僅投擲一輪便要下課，可於下節課再讓學生練習一

次，期學生在熟練度增加後，能有更多的團隊討論機會。 

5. 教師可在分組活動中，加入鼓勵、合作的示範，讓學生模仿學習營造正向團隊精神。 

 


